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Fiche de TD No 5 : Tests

Exercice 1.(Test d'quilibrage d'une pice de monnaie)

On dcide de tester l'hypothse qu'une pice de monnaie est parfaitement quilibre, avec la rgle de

dcision suivante : si le nombre de "face" obtenu dans un chantillon de 100 lancers est compris entre

40 et 60, l'hypothse de perfection est admise. Sinon, on dira que la pice est biaise.

1. Formuler les hypothses H0 contre H1 tester. Prciser la rgion de rejet du test.

2. Calculer l'erreur de premire espce α (niveau du test). On pourra faire un calcul approch en

utilisant le TCL et la table de statistique de la loi normale an annexe.

3. Calculer la puissance du test β(0.7) dans le cas o la probabilit d'obtenir un "face" est p = 0.7.

4. Donner l'allure du graphe de la puissance en fonction de p.

5. On observe 57 faces et accepte donc H0. Calculer la p-value et vri�er qu'elle est suprieure au

niveau du test calcul la question 2.

Exercice 2. (Test de Neyman-Pearson)

Soit X = (X1, ..., Xn) un n-chantillon de loi exponentielle de paramtre λ > 0. On rappelle que

2λ
∑n

i=1Xi ∼ χ2(2n)).

1. On dsire tester l'hypothse H0 : λ = λ0 contre H1 : λ = λ1, avec 0 < λ0 < λ1. En utilisant le

lemme de Neyman-Pearson, construire un test uniformment plus puissant (u.p.p) de niveau

α = 0.05.

2. On veut maintenant tester l'hypothseH0 : λ = λ0 contreH1 : λ > λ0. Trouver une statistique

exhaustive T . Calculer la fonction rapport de vraisemblance et montrer que c'est une fonction

strictement monotone par rapport T . En dduire un test u.p.p de niveau α = 0.05.

3. Établir un test de niveau α = 0.05 pour tester H0 : λ = λ0 contre H1 : λ 6= λ0.
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